

15. *вновь подтверждает*, что для содействия полному осуществлению всех прав человека без унижения достоинства человеческой личности необходимо поощрять права на образование, труд, медицинское обслуживание и надлежащее питание путем принятия мер на национальном уровне, включая меры, предусматривающие участие трудящихся в управлении, а также путем принятия мер на международном уровне, включая установление нового международного экономического порядка;

16. *постановляет*, что подход к будущей деятельности в рамках системы Организации Объединенных Наций по вопросам прав человека должен учитывать также положения Декларации о праве на развитие и необходимость ее осуществления;

17. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей сорок третьей сессии пункт, озаглавленный «Альтернативные подходы и пути и средства содействия в рамках системы Организации Объединенных Наций эффективному осуществлению прав человека и основных свобод».

*93-е пленарное заседание,  
7 декабря 1987 года*

#### 42/120. Новый международный гуманитарный порядок

*Генеральная Ассамблея,*

*ссылаясь* на свои резолюции 36/136 от 14 декабря 1981 года, 37/201 от 18 декабря 1982 года, 38/125 от 16 декабря 1983 года и 40/126 от 13 декабря 1985 года,

*ссылаясь* далее на доклады Генерального секретаря<sup>136</sup>,

*учитывая* представленные Генеральному секретарю замечания правительства относительно нового международного гуманитарного порядка,

*признавая* настоятельную необходимость дальнейшего совершенствования и укрепления международной структуры в области гуманитарных вопросов при полном учете существующих документов и механизмов,

*с беспокойством отмечая* более частое возникновение чрезвычайных положений и стихийных бедствий, являющихся в основном результатом деятельности человека, в последние годы, что все более усложняет функционирование механизмов международных действий по ликвидации их последствий,

*сознавая*, что организационные меры и действия правительственные и неправительственные органов нуждаются в дальнейшем усилении, а также адаптации с учетом новых реальностей в целях более эффективного и оперативного решения современных гуманитарных проблем,

*отмечая* усилия Независимой комиссии по международным гуманитарным вопросам, направленные на содействие осведомленности общественности в гуманитарных вопросах, анализ относительно мало изученных аспектов и определение альтернативных подходов к решению гуманитарных проблем,

*отмечая* далее создание вне рамок Организации Объединенных Наций Независимого бюро по гуманитарным вопросам для распространения информации о работе Независимой комиссии и осуществления последующих мероприятий,

*принимая* к сведению доклад Независимой комиссии, а также секторальные доклады по конкретным гуманитарным вопросам,

1. *выражает свою признательность* сопредседателям и членам Независимой комиссии по международным гуманитарным вопросам за их гуманитарную деятельность;

2. *обращает внимание* правительств и межправительственных организаций, включая организации, действующие на региональном уровне, на доклад Независимой комиссии;

3. *просит* Независимую комиссию препроводить свой доклад государствам-членам и исполнительным главам специализированных учреждений и программ системы Организации Объединенных Наций, с тем чтобы они могли рассмотреть содержащиеся в нем результаты анализа и выводы;

4. *предлагает* всем неправительственным организациям, занимающимся гуманитарными вопросами, рассматривавшимися Независимой комиссией, учитывать рекомендации и предложения, сделанные в ее докладе, в контексте их политики и деятельности в этой области;

5. *предлагает* правительствам представить Генеральному секретарю на добровольной основе информацию и специальные данные по интересующим их гуманитарным вопросам с целью выявления возможностей для будущей деятельности и укрепления международного сотрудничества в гуманитарной области;

6. *просит* Генерального секретаря продолжать поддерживать связь с правительствами, соответствующими специализированными учреждениями и программами системы Организации Объединенных Наций, заинтересованными неправительственными организациями, а также Независимым бюро по гуманитарным вопросам и представить Генеральной Ассамблее на ее сорок

<sup>136</sup> A/37/145, A/38/450, A/40/348 и Add.1 и 2 и A/41/472.

третьей сессии на основе полученной им информации доклад о прогрессе, достигнутом в гуманитарной области;

7. постановляет рассмотреть на своей сорок третьей сессии вопрос о новом международном гуманитарном порядке.

*93-е пленарное заседание,  
7 декабря 1987 года*

**42/121. Международное сотрудничество в гуманитарной области**

*Генеральная Ассамблея,*

отмечая, что одной из целей Организации Объединенных Наций, закрепленной в ее Уставе, является осуществление международного сотрудничества в разрешении международных проблем гуманитарного характера,

руководствуясь, в частности, выраженной в Уставе решимостью вновь утвердить веру в достоинство и ценность человеческой личности,

принимая во внимание значительный вклад, который вносят в международное сотрудничество в гуманитарной области организации и учреждения системы Организации Объединенных Наций,

признавая позитивную роль Независимой комиссии по международным гуманитарным вопросам,

признавая в этой связи значение вклада правительственные и неправительственные организации, в том числе Международного комитета Красного Креста и Лиги обществ Красного Креста и Красного Полумесяца,

признавая значение существующей действенной системы поощрения, содействия и координации гуманитарной деятельности, осуществляемой правительствами, системой Организации Объединенных Наций и межправительственными и неправительственными организациями,

принимая во внимание важность поощрения всеобщего уважения прав человека и основных свобод, а также международного сотрудничества в гуманитарной области в целях улучшения отношений между государствами и народами,

подчеркивая, что международному сообществу необходимо продолжать свои усилия в области гуманитарной деятельности и предоставлять ресурсы для дальнейшего развития деятельности в гуманитарной области,

сознавая, что люди хотят жить в лучшем, более безопасном и более справедливом мире,

1. призывает международное сообщество и далее развивать сотрудничество в области международной гуманитарной деятельности;

2. обращается с призывом ко всем государствам сотрудничать в целях защиты прав человека и основных свобод и сообща стремиться к обеспечению международного сотрудничества в целях решения существующих гуманитарных проблем, вызывающих озабоченность международного сообщества;

3. призывает международное сообщество существенно и на регулярной основе содействовать международной гуманитарной деятельности;

4. считает, что международное сотрудничество в гуманитарной области будет способствовать лучшему пониманию, взаимному уважению, доверию и терпимости в отношениях между государствами и народами, содействуя тем самым созданию более справедливого и ненасильственного мира;

5. предлагает правительствам, системе Организации Объединенных Наций и межправительственным и неправительственным организациям развивать международное сотрудничество в гуманитарной области на основе соответствующих международных документов;

6. постановляет рассмотреть вопрос о международном сотрудничестве в гуманитарной области в рамках пункта, озаглавленного «Новый международный гуманитарный порядок».

*93-е пленарное заседание,  
7 декабря 1987 года*

**42/122. Фонд добровольных взносов Организации Объединенных Наций для жертв пыток**

*Генеральная Ассамблея,*

ссылаясь на статью 5 Всеобщей декларации прав человека<sup>2</sup>, в которой говорится, что никто не должен подвергаться пыткам или жестоким, бесчеловечным или унижающим его достоинство обращению или наказанию,

ссылаясь также на Декларацию о защите всех лиц от пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания<sup>137</sup>,

с удовлетворением отмечая вступление в силу 26 июня 1987 года Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания,

ссылаясь на свою резолюцию 36/151 от 16 декабря 1981 года, в которой она с глубоким беспокойством отметила, что пытки имеют место в различных странах, признала необходимость оказания помощи жертвам пыток из чисто гу-

<sup>137</sup> Резолюция 3452 (XXX), приложение.